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З Новим 2018 роком!З Новим 2018 роком!



Вітаємо!

Завершує свою ходу, відходить в іс-
торію рік 2017-ий і на порозі наших до-
мівок, всієї України, рідного Сіверян-
ського краю постає у своїй величі рік 
новий – 2018-ий, а з ним разом – світ-
ле свято Різдва Христового.

Сердечно вітаю тритисячний колек-
тив трудівників лісової ниви Чернігів-
щини з Новим роком і Різдвом Христо-
вим! Палко зичу кожному з вас, вашим 
родинам, а також сивочолим ветера-
нам лісівничої галузі, юним ентузіа-
стам учнівських  лісництв, усім зем-
лякам Придесення, щоб 2018-ий став 
роком звершень усіх наших надій і по-
мислів! А головне – щоб усім нам у доброму здоров’ї, з життєстверджуючою енергією, в ро-
динній злагоді і під мирним небом попрацювати звитяжно в прийдешньому році на благо лі-
сів, Чернігівщини і України!

Нелегким видався рік минулий, тим дорожчими та вагомішими бачаться з його вершини 
здобутки вашої сумлінної праці, дорогі колеги. Адже завдяки творчому пошуку, професій-
ному хисту, організаторській кмітливості державні підприємства управління і їхні структур-
ні підрозділи домоглися виконання всіх планових завдань. Від лісівничої галузі забезпечено 
надходження багатомільйонних відрахувань до Державного і місцевих бюджетів та Пенсій-
ного фонду, дієва допомога захисникам територіальної цілісності Вітчизни, успішна реалі-
зація соціальних програм, стрижнем яких є турбота про людину, її робоче місце і гідний за-
робіток.

Відрадно, що повсюдне схвалення жителів Сіверянського краю отримала і принципова 
позиція лісівників у їхньому баченні подальшого розвитку галузі для збереження зеленого 
скарбу Чернігівщини прийдешнім поколінням, а також наш орієнтир на європейські стандар-
ти лісокористування. Одним словом, дорогі колеги, хоча певні здобутки року минулого і оче-
видні, але в Новому році слід зробити значно енергійніші кроки вперед, аби домогтися ще 
вищих і вагоміших результатів. І я твердо вірю – лісівникам Чернігівщини це під силу!

Добра всім і великого щастя, дорогі колеги і друзі!
Хай те, що поставили за мету, обов’язково здійсниться!

Олександр ДЕМЧЕНКО,
начальник Чернігівського обласного управління  

лісового та мисливського господарства, депутат Чернігівської обласної ради

Дорогі колеги, ветерани лісового господарства Дорогі колеги, ветерани лісового господарства 
і юні вихованці учнівських лісництв, шановні земляки!і юні вихованці учнівських лісництв, шановні земляки!
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З офіційних джерел ЛІСИ

Продовження на стор. 5

При реформуванні мають бути враховані При реформуванні мають бути враховані 
пропозиції фахівців та експертів лісової пропозиції фахівців та експертів лісової 
галузі, – Володимир Бондар на засіданні галузі, – Володимир Бондар на засіданні 
парламентського аграрного комітетупарламентського аграрного комітету

Держлісагентство при започаткуванні розробки проекту Стра-
тегії сталого розвитку та інституційного реформування лісово-
го господарства виходило з того, що необхідно врахувати думки 
різних середовищ — експертних, наукових, практичних, управлін-
ських — для того, щоб напрацювати документ, який би міг стати 
основою для прийняття подальших рішень і Парламентом, і Уря-
дом з метою наступного ефективного реформування лісової га-
лузі. На цьому наголосив заступник Голови Державного агентства 
лісових ресурсів Володимир Бондар під час засідання парламент-
ського Комітету з питань аграрної політики та земельних відносин. 

«При розробці нашо-
го проекту Стратегії ми 
сформували робочу гру-
пу із представників різних 
середовищ. Ці люди пра-
цювали над документом, 
який потім був винесений 
на обговорення з громад-
ськістю. Безперечно, цей 
документ був рамковий, 
він давав вектори розвит-
ку»,  — зазначив Володи-
мир Бондар. 

Проте, за його слова-
ми, запропонований аль-
тернативний варіант проекту Стратегії реформування лісової галузі, на 
його думку, зробить лісове господарство «не живим». Тому що, як пока-
зує практика, певні положення можуть поставити під сумнів не лише ре-
формування, а й існування всієї лісової галузі України. 

Заступник Голови Держлісагентства розповів про основні норми 
проекту Стратегії, напрацьованої робочою групою відомства. 

«По-перше, був зроблений аналіз ситуації, яка є в галузі на сьогод-
ні. Визначено, які напрями розвитку мали б бути ключовими для того, 
щоб галузь вийшла на певні перспективи розвитку. По-друге, зміне-
но структуру управління галузі. Повністю погоджуюся щодо необхід-
ності розділення управлінських та господарських функцій. І в нашому 
проекті Стратегії ми передбачили, що господарські функції здійсню-
ються на місцевому рівні, і завершуються на обласному рівні. Управ-
лінські функції були збережені на рівні держави, і були розподілені на 
визначення політики та її реалізацію у сфері лісового господарства. 
Окремо була визначена функція охорони, яка мала б бути передана 
Держліс агентству. І окремо виділено функцію контролю, яка в основ-
ному має бути в системі Міністерства екології та природних ресурсів. 
Це, на нашу думку, найбільш оптимальний розподіл функцій»,  — пові-
домив Володимир Бондар. 

Він також зазначив, що окремо в проекті Стратегії визначено пер-
спективи фінансування галузі. «Питання фінансування галузі сьогодні 
стоїть дуже гостро. Тому що зараз у проекті бюджету немає ні копійки на 
створення нових лісів, функціонування лісгоспів Півдня і Сходу України, а 
люди вже третій рік не отримують заробітної плати. У той час, як доводиться 
забирати частину заробітної плати в інших підприємствах і передавати у ті 
регіони, щоб не було заборгованості. Люди добровільно жертвують свої 
кошти, щоб утримувати працівників з інших підприємств», — розповів 
заступник Голови відомства. 

Щодо розподілу фінансування всередині галузі, то за словами 
Володимира Бондаря, єдиним правовим і ефективним механізмом 
є створення Лісового фінансового фонду, джерела якого були про-
писані. 
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Святкове

За сумлінну працю – визнання й пошанаЗа сумлінну працю – визнання й пошана
Лісогосподарська галузь – 

одна з тих, які вносять великий 
вклад в економіку і соціаль-
ну сферу Сіверського краю. У 
трьохтисячному трудовому ко-
лективі держлісгоспів працює 
немало визнаних  організато-
рів лісогосподарювання, зна-
них далеко за межами Черні-
гівщини, а також  сумлінних 
звитяжців праці як в заготівлі і 
переробці деревини, так і в лі-
совідновленні, створенні но-
вих лісів для прийдешніх поко-
лінь, щоб рік від року багатшав 
і ставав щедрішим на лісове 
добро  зелений скарб Приде-
сення.

У п’ятницю, 15 вересня, в ак-
товій залі обласного управління 
лісового та мисливського госпо-
дарства відбулося урочисте зі-
брання представників усіх 12 
держлісгоспів області, керівни-
цтва та провідних спеціалістів 
управління з нагоди професійно-
го свята – Дня працівника лісу.

На святкове зібрання лісівни-
ків завітали і почесні гості – го-
лова обласної держадміністрації 

Валерій Куліч і голова обласної 
ради Ігор Вдовенко.

Урочистості з нагоди профе-
сійного свята відкрив начальник 
обласного управління Олександр 
Демченко. Він привітав присутніх  
колег, а в  їх особі – всіх працівни-
ків державних лісогосподарських 
підприємств з Днем працівни-
ка лісу і наголосив, що лісівники 
своє професійне свято зустріча-
ють успішним виконанням усіх 
планових завдань у виробничій і 
фінансово-господарській діяль-

ності, своєчасними відрахуван-
нями платежів до державного і 
місцевих бюджетів, до Пенсій-
ного фонду держави. І тим при-
ємніше усвідомлювати, що і наш 
лісівничий нелегкий труд вли-
вається в загальнонаціональну 
економіку країни  для зміцнення 
її обороноздатності,  поліпшення 
рівня добробуту співвітчизників.

До слова запрошується голо-
ва обласної держадміністрації 
Валерій Куліч. Він наголосив, що 
держава, її місцеві органи високо 
цінують сумлінну працю лісівни-
ків. І саме за таку трудову звитя-
гу – заслужені визнання і пошана.

Почесною грамотою Кабіне-
ту Міністрів України за вагомий 
внесок у забезпечення розвит-
ку і підвищення ефективності лі-
согосподарського виробництва, 
багаторічну сумлінну працю та 
високий професіоналізм нагород-
жено Анатолія Васильовича Лоши-
ка – лісничого Невклянського ліс-
ництва державного підприємства 
«Городнянське лісове господар-
ство».

Почесними грамотами облас-
ної держадміністрації з нагоди 

Дня працівника лісу нагородже-
ні Олексій Олексійович Бонда-
рець – вальник лісу Узруївського 
лісництва ДП «Новгород-Сівер-
ське лісове господарство» та Во-
лодимир Костянтинович Снітко 
– тракторист Пакульського ліс-
ництва державного підприєм-
ства «Чернігівське лісове госпо-
дарство».

Подяку голови обласної дер-
жавної адміністрації оголошено 
Віталію Миколайовичу Іванчен-
ку – водієві автотранспортного 

засобу нижнього складу Жадь-
ківського лісництва ДП «При-
луцьке лісове господарство»; 
Олексію Івановичу Кулінічу – май-
строві лісу Бахмацького лісни-
цтва ДП «Борзнянське лісове 
господарство»; Миколі Володи-
мировичу Лугинцю – токарю ав-
тотранспортного цеху ДП «Се-
менівське лісове господарство», 
Миколі Васильовичу Темнюку – 
трактористові на трелюванні та 

вивезенні лісу Понорницького 
лісництва ДП «Холминське  лісо-
ве господарство».

Голова  обласної держадмі-
ністрації тепло поздоровив усіх 
нагороджених з відзнаками і по-
бажав усім лісівникам ще плодо-
творніших успіхів на нелегкій лі-
совій ниві Придесення.

Привітання лісівникам з нагоди 
професійного свята голова облас-
ної ради Ігор Вдовенко розпочав 
з поетичних рядків, присвячених 
тим, хто постійно піклується про 
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зелений скарб Чернігівщини, при-
множуючи його щедрість і дужу 
добру силу для наступних поко-
лінь.

Ігор Вдовенко оголосив при-
сутнім, що розпорядженням 
обласної ради за багаторічну 
сумлінну працю, високий профе-
сіоналізм та з нагоди  Дня пра-
цівника лісу Почесною грамотою 
обласної ради з врученням на-
грудного знаку нагороджені Пе-
тро Васильович Кулик – технічний 
керівник Олешнянського нижньо-
го складу ДП «Добрянське лісове 
господарство», Олександр Ми-
колайович Лук’яненко – тракто-
рист Горбачівського лісництва 
ДП «Остерське лісове господар-
ство», Володимир Васильович 
Янченко – майстер лісу Невклян-
ського лісництва ДП «Городнян-
ське лісове господарство».

Голова обласної ради сердеч-
но поздоровив нагороджених з 
відзнакою представницького ор-
гану області і побажав кожному 
нев’янучої енергії в їхній благо-
родній справі служіння  Сіверян-
ським лісам.

На урочистому засіданні з на-
годи Дня працівника лісу також 
оголошено підсумки конкурсу з 
благоустрою на кращу садибу 
лісництва, кращий рекреаційний 
пункт і кращий майстерський об-
хід. За результатами цього кон-
курсу кращими по обласному 
управлінню визнані: за кращу са-
дибу лісництва перше місце – за 
Сосницьким лісництвом ДП «Хо-

лминське лісове господарство», 
друге – за Городнянським лісни-
цтвом ДП «Городнянське лісове 
господарство», а третє – за Гор-
бачівським лісництвом ДП «Ос-
терське лісове господарство».

У змаганні за кращий рекре-
аційний пункт перше місце по-
сів рекреаційний пункт «Дубок» 
Мринського лісництва ДП «Ні-
жинське лісове господарство», 
друге місце – за рекреаційним 
пунктом «Велике озеро» Добрян-
ського лісництва ДП «Добрян-
ське лісове господарство», третє 
місце – за рекреаційним пунктом 
«Сосновий бір» Сосницького ліс-
ництва ДП «Холминське лісове 
господарство».

У змаганні за кращий майстер-
ський обхід (дільницю) першість 
здобув обхід №3  Лосківського 
лісництва ДП «Новгород-Сівер-
ське лісове господарство» (май-
стер лісу І.Ф. Писаренко), друге 
місце – за дільницею №1 Мрин-
ського лісництва ДП «Ніжинське 

лісове господарство» (майстер 
лісу А.М. Король). Третє місце – 
за обходом № 4 Придеснянсько-
го лісництва ДП «Остерське лісо-
ве господарство» (майстер лісу 
А.В. Кирик).

Урочисте засідання з нагоди 
Дня працівника лісу завершив 
начальник обласного управління 
лісового та мисливського госпо-
дарства Олександр Демченко. 
Він сердечно поздоровив наго-
роджених почесними відзнаками 
з визнанням державою і  жителя-
ми Придесення сумлінної праці 
лісівників, подякував почесним 
гостям урочистого зібрання за 
їхні теплі слова на адресу лісів-
ників і запевнив, що трудівники 
лісової ниви області не зупинять-
ся на досягнутому в розвитку лі-
сової галузі, а зроблять енергійні 
кроки для здобуття ще вагомі-
ших результатів.

Микола ТИЩЕНКО, 
Чернігівське ОУЛМГ
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На колегії

Підбили підсумки за 9 місяців Підбили підсумки за 9 місяців 
і розглянули низку важливих питаньі розглянули низку важливих питань

На засіданні колегії Чернігівського ОУЛМГ, 
яке пройшло 16 листопада, аналізували гос-
подарсько-фінансову діяльність лісівників Сі-
верщини за 9 місяців 2017 року. Відкрив захід 
начальник Чернігівського ОУЛМГ Олександр 
Демченко.

З доповіддю про підсумки роботи лісогосподар-
ських підприємств виступила головний спеціаліст 
відділу економіки та фінансів Наталія Курись.

За її словами, чернігівські лісівники створили лі-
сові культури на площі 2103,9 га (110% завдання), в 
т. ч. захисних лісових насаджень 103,6 га (104% річ-
ного завдання).

Для вирощування сіянців деревних та чагарни-
кових порід посіяно лісових розсадників на пло-
щі13,4 га (110%).

Нараховується 44 теплиць (площа 1,154 га) та 
170 коробів і парників (площа 0,397 га) для вирощу-
вання садивного матеріалу в контрольованому се-
редовищі.

За цей період заготовлено 1479,4 кг насіння де-
ревних порід, що становить 134% завдання.

План по обробітку ґрунту під створення лісових 
культур на зрубах виконано на 156% (1306,2 га).

Догляд за лісовими культурами проведено на 
площі 7567,7 га, а за захисними лісовими насад-
женнями – на площі 540 га. Доповнено лісових 
культур на зрубах площею 1828,6 га, захисних лісо-
вих насаджень –150,1 га.

Протягом 9 місяців 2017 року лісогосподарські 
підприємства провели рубки формування та оздо-
ровлення лісів на площі 9731,9 тис. га, де заготовле-
но 228,71 тис. м3 загальної маси, в т. ч.182,26 тис. м3 
ліквідної деревини. Так, рубки догляду проведені на 
площі 3297тис. га (118% плану) і заготовлено 65,47 

тис. м3 ліквідної деревини (129% 
плану).

Санітарні рубки виконані на 
площі 6210 тис. га (118% плану) –
заготовлено 157,72 тис. м3 (151% 
запланованого) ліквідної дере-
вини.

Протягом 9 місяців держ-
лісгоспами було заготовлено 
деревини всіх видів рубок в об-
сязі 752,8 тис. м3. Зокрема, на 
рубках головного користування 
– 570,5 тис. м3.

Всього в необробленому вигляді реалізовано 
646 тис. м3 деревини.

За 9 місяців 2017 року було перероблено 
127,3 тис. м3 деревини, що на 23,6% більше минуло-
річного періоду. Виробництво продукції переробки 
зросло на 42,9% – всього вироблено на суму 163,6 
млн грн.

Варто додати, що найбільші об’єми деревини 
направляються в переробку Новгород-Сіверським, 
Холминським, Семенівським, Корюківським та До-
брянським держлісгоспами.

Вихід продукції з 1 м3 переробленої деревини 
збільшився на 174 грн і склав 1286 грн.

За 3 квартали 2017 року лісогосподарські під-
приємства за рахунок власних коштів облаштува-
ли дорожнім «одягом» 9 км лісових доріг – на суму 
1839 тис. грн.

Слід відзначити, що за результатами госпо-
дарсько-фінансової діяльності майже всі лісгос-
пи забезпечили зростання обсягів реалізації про-
дукції, рентабельності усієї діяльності і чистого 
прибутку.
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Закінчення. Поч. на стор. 1.Всього за 9 місяців обсяг реа-
лізації продукції склав 648370 тис. 
грн і зріс порівняно з минулорічним 
відповідним періодом на 44764 тис. 
грн, або на 7,4%.

Темпи росту забезпечили май-
же всі підприємства. Найбільший рі-
вень мають Городнянський (118,6%), 
Остерський (116%) та Борзнянський 
(114%) держлісгоспи.

На ведення лісового господарства 
було направлено 139496,9 тис. грн, 
що менше, ніж торік, на 4067 тис. грн.

Протягом звітного періоду в 
лісгоспах продовжувалась робота з 
оптимізації виробництва і вживалися 
заходи щодо покращення виробни-
чих умов, зростання заробітної пла-
ти і соціального захисту працівників.

Чисельність штатних працівни-
ків збільшилась за січень-вересень і 
склала 3019 осіб. Середньомісячна 
зарплата на всіх підприємствах зрос-
ла в цілому по управлінню на 1657 
грн. (21,3%) і становить 9433 грн.

За 9 місяців лісгоспи сплатили 
платежів до державного та місцево-
го бюджетів і єдиного соціального 
внеску до Пенсійного фонду у сумі 
286,4 млн. грн, що складає 123% 
суми, сплаченої у відповідний пе-
ріод попереднього року.

На колегії, окрім основної допо-
віді, було розглянуто також низку ін-
ших важливих питань. Зокрема, про 
стан лісокультурного виробництва 
розповів головний спеціаліст від-
ділу лісового господарства Воло-
димир Перев’язко. На організації 
роботи з охорони лісів від пожеж зо-
середив увагу присутніх головний 
спеціаліст відділу лісового  госпо-
дарства Андрій Дудко. З аналізом 
будівництва і ремонту лісових авто-
доріг виступив начальник відділу лі-
сових ресурсів Петро Приходько.

Підбиваючи підсумки змагання 
поміж лісгоспами за 9 місяців пере-
можцями визнано: колектив ДП «До-
брянське лісове господарство» (ди-
ректор Іван Горохівський) – 1-ше 
місце; колектив ДП «Семенівське 
лісове господарство» (директор 
Олександра Дудко) – 2-ге місце; 
колектив ДП «Борзнянське лісове 
господарство» (директор Юрій Пе-
репечай) – 3-тє місце.

Під дружні оплески колег лідерів 
змагання привітав і вручив нагоро-
ди начальник облуправління Олек-
сандр Демченко.

Микола ТИЩЕНКО
Чернігівське ОУЛМГ

«Ідея створення такого фон-
ду найшла своє втілення у від-
повідному Указі Президента 
України. Існування такого бю-
джетного механізму дасть мож-
ливість справедливо пере-
розподіляти кошти в галузі. На 
жаль, цього в альтернативному 
проекті Стратегії немає»,  — за-
значив він. 

Окрім того, Володимир Бон-
дар зупинився на низці важли-
вих моментів. які необхідно ви-
рішити, зокрема щодо рівної 
системи продажу деревини та 
єдиного обліку для всіх лісоко-
ристувачів. 

«Держлісагентство напра-
цювало законопроект про про-
даж деревини, який передало 
у відповідний комі-
тет Верховної Ради. 
Ця система має роз-
повсюджуватися на 
всіх лісокористува-
чів. Ми напрацюва-
ли проект постанови 
Уряду, який погоди-
ли з усіма зацікав-
леними сторонами, 
міністерствами та 
відомствами — про 
загальну систему обліку дере-
вини. Адже на сьогодні дере-
вина облікується лише в сис-
темі Держлісагентства. Але він 
досі не направлений на розгляд 
Уряду»,  — повідомив заступник 
Голови Держлісагентства. 

Володимир Бондар також 
пояснив питання неможливості 
приватизації лісів, адже прива-
тизація чи надання у концесію, 
особливо в умовах такої низької 
правової та політичної культу-
ри, неодмінно призведе до зни-
щення наших лісів. 

«Практичний механізм ре-
алізації ідеї створення єдино-
го на всю Україну підприємства 
може призвести до проход-
ження через систему привати-
зації. Поясню, чому. Сьогодні 
всі підприємства лісової галу-
зі знаходяться у переліку під-
приємств, визначених Урядом 
та Парламентом, які не підляга-
ють приватизації. Будь-яка змі-
на чи перехід їх в іншу структуру 
неодмінно призведе до виве-
дення цих підприємств з цьо-
го переліку, а отже і дозволить 
приватизацію чи концесію. При 
ліквідації державних лісогоспо-
дарських підприємств і ство-
ренні нової акціонерної компа-
нії буде необхідно одночасно по 
всій Україні провести лісовпо-
рядкування та відповідно роз-

робити нові лісовпорядні пла-
ни. Це призведе до колапсу»,  
— наголосив заступник Голови 
відомства. 

Окрім того, лісокористува-
чів сьогодні визначають орга-
ни місцевого самоврядування і 
органи місцевої влади. При та-
кому переході значна частина 
лісів буде втрачена для держа-
ви, вони перейдуть у комуналь-
ну власність. 

«Зазначу, що реформа міс-
цевого самоврядування пе-
редбачає створення територі-
альних громад і наповнення їх 
податками. У деяких районах 
на 70% наповнення бюджету 
йде від лісової галузі. У іншо-
му випадку кошти будуть йти 
до єдиного підприємства. При 
прийнятті такої моделі ми от-

римаємо зміну лі-
сокористувачів, які 
в більшості будуть 
підприємствами об-
ласної комуналь-
ної власності, або ж 
приватної. Це єдине 
підприємство отри-
має лише ліси Півдня 
та Сходу, і проблема 
знову не вирішить-
ся»,  — звернув увагу 

Володимир Бондар. 
Тому, за його словами, у 

проекті Стратегії, розробленої 
робочою групою Держлісагент-
ства, було передбачено забо-
рону передачі лісів у концесію. 

Серед міжнародних прикла-
дів реформування лісової галузі 
Володимир Бондар виокремив 
досвід Польщі. 

«Так, ми можемо рухатися до 
тієї моделі, яка є в Польщі та пе-
редбачає наявність лісгоспів і 
центральної структури. Напри-
клад, там заготівля деревини 
відбувається приватними бри-
гадами, відсутня переробка в 
лісгоспах. І ми до цього маємо 
йти. Нам є, куди рухатися. Але 
при реформуванні мають чути 
саму галузь, фахівців»,  — під-
креслив він. 

Підсумовуючи, заступник Го-
лови Держлісагентства наго-
лосив, що Стратегія має бути 
справді стратегією розвитку 
галузі, щоб лісове господар-
ство України працювало: «Дійс-
но, дискусію та обговорення 
потрібно проводити. Сподіваю-
ся, що це обговорення вийде на 
позитив для галузі і в цілому для 
держави». 

Прес-служба 
Держлісагентства



6 № 4 (44), 2017 р.

На часі

Профспілки Чернігівщини – Профспілки Чернігівщини – 
за збереження лісів у державній власності!за збереження лісів у державній власності!

Колективи лісогосподар-
ських підприємств Чернігів-
щини виступили проти прива-
тизації та передачі в концесію 
державних лісів. Профспіл-
кові організації державних лі-
сових господарств вивели під 
стіни Чернігівської обласної 
ради сотні своїх працівників. 
Головна вимога мітингарів – 
звернення голів обласної ради 
та обласної державної адміні-
страції до Уряду. Лісівники ви-
магають, аби Кабмін скасував 
скандальну постанову від 15 
листопада 2017 року «Щодо 
схвалення Стратегії рефор-
мування лісового господар-
ства». На переконання експер-
тів, згадане урядове рішення 
призведе до стагнації лісової 
галузі.

 
«Лісовому господарству – 

державну підтримку!», «Лісам 
– захист, лісівникам – роботу!», 
«Концесія – смерть для лісів!» 
– лісівникам Чернігівщини на-
кипіло. Вони з’їхались під сті-
ни обласного представницько-
го органу з різних куточків краю, 
аби відстояти право на працю та 
виступити проти зміни моделі 
управління лісовою галуззю.

«15 листопада 2017 року Кабі-
нетом Міністрів України схвалена 
Стратегія реформування лісово-
го господарства. Її прийняття від-
булось без громадського обгово-
рення, що є порушенням норм 
Галузевої угоди. Ліси України є 
об’єктом права власності україн-
ського народу, і тому їх подаль-
ший розвиток і реформування 
системи управління лісовим гос-
подарством повинні бути підтри-

мані у суспільстві, але ж 
цей проект був прийня-
тий таємно, без обгово-
рення, – говорить голо-
ва обласного комітету 
профспілки працівників 
лісового господарства 
Чернігівщини Наталія 
Кудласевич. – По ни-
нішній день Стратегія не 
опублікована на Урядо-
вому порталі. Також не-
відомо, якими конкретно 
нормативними докумен-
тами буде визначене до-
сягнення мети та цілей 
реформування лісового 
господарства».

Колективи працівни-
ків державних лісогос-
подарських підприємств 
стурбовані подальшою 
долею розвитку лісово-
го господарства.

Одна із норм стра-
тегії – передача функ-
цій здійснення госпо-
дарської діяльності у 
сфері лісового та мис-
ливського господар-
ства новоствореному 
суб’єкту господарюван-
ня державної власно-
сті, повноваження щодо 
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управління корпоративними пра-
вами якого здійснюватиме Кабі-
нет Міністрів України.

На думку голови первинної 
профспілкової організації ДП 
«Корюківське лісове господар-
ство» Петра Устименка, ця нор-
ма передбачає створення на базі 
діючих лісогосподарських під-
приємств одного суб’єкта госпо-
дарювання.

«Таке реформування тягне за 
собою ліквідацію лісгоспів та, 
відповідно, скорочення праців-
ників, – заявляє представник 
профспілки лісівників. – Тому ко-
лективи підприємств категорич-
но проти створення єдиного лі-
согосподарського підприємства 
на базі діючих державних підпри-
ємств та їх ліквідації як юридич-
них осіб».

Лісничий Ріпкинського ліс-
ництва ДП «Добрянське лісове 
господарство» Олександр Зо-
гий стурбований планами Уря-
ду, який поставив за одну з ці-
лей Стратегії оптимізацію та 
реорганізацію структури і функ-
цій суб’єктів господарювання 
державної власності у лісовій 
сфері.

«Ми бачимо чергову спробу 
переробити систему управлін-
ня лісовим господарством в кра-
їні, яка, на наш погляд, має кінце-
ву мету – ліквідацію державних 
лісогосподарських підприємств 
та перерозподіл коштів від про-
дажу лісових ресурсів у ручному 
режимі, – обурюється лісничий. – 
Такі дії можуть спричинити знач-
ні негативні наслідки для екології, 
економіки держави та місцевих 
громад».

Організація єдиної акціонер-
ної компанії з передачею лісів у 
концесію буде мати незворотні 
наслідки.

«Прихована приватизація дер-
жавного лісового фонду немину-
че призведе до неконтрольова-
ної вирубки стиглих, компактно 
розташованих насаджень, по-
гіршення санітарного стану лісів 
і  зменшення загальної площі на-
саджень, – переконаний голова 
первинної профспілкової органі-
зації ДП «Ніжинське лісове госпо-
дарство» Олександр Балабан. 
– На сьогоднішній день, працю-
ючи стабільно, державні лісогос-
подарські підприємства є най-
більшими платниками податків 
та основними роботодавцями в 
сільській місцевості. Кардинальна 
ж зміна в системі управління при-
зведе до скорочення штату пра-
цівників, що в свою чергу потягне 
зростання соціального напружен-
ня, істотного зменшення надхо-
джень до місцевих бюджетів».

На переконання представни-
ків профспілкових організацій 
лісівників Чернігівщини, пере-
дача повноважень щодо надан-
ня лісів для ведення лісово-
го господарства з місцевого на 
центральний рівень суперечить 
загальнодержавній реформі де-
централізації. На їхню думку, змі-
на моделі управління не вирішить 
безлічі проблем лісового госпо-
дарства, а навпаки – лише погли-
бить. «Проект схваленої Страте-
гії не містить жодних напрямків 
удосконалення ведення лісового 
господарства, а зосереджений 
лише на реорганізації управлін-
ня», – стверджують лісівники.

На мітингу також виступили 
начальник чернігівського ОУЛМГ, 
депутат Чернігівської обласної 
ради Олександр Демченко, ди-
ректор ДП «Семенівське лісове 
господарство» Олександра Дуд-
ко, юрист ДП «Чернігівське лісове 
господарство» Олександр Рудь, 

лісничий Косачівського лісни-
цтва ДП «Остерське лісове гос-
подарство» Анатолій Костенко, 
майстер лісу Краснохутірського 
лісництва ДП «Новогород-Сівер-
ське лісове господарство» Вла-
дислав Новомлинець. Прийшли 
підтримати мітингарів та висло-
вили свою державницьку пози-
цію голова Чернігівської обласної 
ради Ігор Вдовенко, депутат Чер-
нігівської обласної ради Дмитро 
Блауш, голова Федерації проф-
спілок Чернігівщини Ігор Мо-
скаленко та голова ГО «Народна 
рада Ічнянщини» Віталій Чешко.

Лісівниче віче висунуло ви-
моги до обласних депутатів та 
представників влади: зверну-
тися до Уряду з вимогою ска-
сувати рішення від 15 листопа-
да 2017 року «Щодо схвалення 
Стратегії реформування лісово-
го господарства». Працівники лі-
сових господарств просять вла-
ду дослухатися до них і ухвалити 
Стратегію реформування лісово-
го господарства, яку розробля-
ли із залученням фахівців лісової 
галузі та яка схвалена міжнарод-
ними експертами. Вони пропо-
нують узгодити Стратегію з гро-
мадськими організаціями. До 
того ж працівники галузі вимага-
ють вивести Держлісагентство з 
підпорядкування Міністерству 
аграрної політики та продоволь-
ства в пряме підпорядкування 
Кабміну.

У випадку неприйняття вимог 
лісівники залишають за собою 
право на проведення акцій гро-
мадської непокори в різних про-
явах.

Людмила НІЦЕНКО, 
головний технічний 

інспектор праці Федерації 
профспілкових організацій 

Чернігівської області
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Надзвичайна ситуація

Верхівковий короїд знищує ліси ЧернігівщиниВерхівковий короїд знищує ліси Чернігівщини

Небезпечний верхівковий короїд дістався 
Чернігівщини. Експерти констатують всихання 
соснових насаджень, що набуває масового ха-
рактеру. За інформацією обласного управління 
лісового та мисливського господарства, пло-
ща уражених основних насаджень у підвідом-
чих управлінню підприємствах сягнула 10 ти-
сяч гектарів. 

Навали короїда зазнали й інші лісисті облас-
ті України, перш за все Полісся. Окрім нашої 
держави, стрімке розмноження шкідника за-
фіксували у Білорусії, Польщі, Словаччині, Ні-
меччині, Швейцарії та Румунії.

НАЙБІЛЬШЕ ПОСТРАЖДАЛИ ЛІСИ НАЙБІЛЬШЕ ПОСТРАЖДАЛИ ЛІСИ 
ТРЬОХ ЛІСГОСПІВТРЬОХ ЛІСГОСПІВ

Науковці з державного підприємства «Новго-
род-Сіверська лісова науково-дослідна станція» 
проводять обстеження лісів Чернігово-Сіверщини 
на предмет ураження шкідниками.

За словами її директора, кандидата сільсько-
господарських наук Анатолія Жежкуна, найбільш 
ураженими є соснові ліси у держпідприємствах 
Чернігівського району ДП «Чернігівське лісове гос-
подарство», Ріпкинського району ДП «Добрянське 
лісове господарство» та Козелецького району ДП 
«Остерське лісове господарство».

На інших територіях дослідники поки що спосте-
рігають поодинокі вогнища ураження шкідниками.

Верхівковий короїд неабияк стурбував лісівни-
ків. Воно й не дивно, адже від цього небезпечно-
го шкідника зазнає збитків не одне господарство. 

На думку експертів, важли-
во щонайменше локалізу-
вати його поширення, а для 
цього потрібно знати, що 
воно таке і як з тим бороти-
ся. З цього приводу на базі 
ДП «Добрянське лісове гос-
подарство» нещодавно від-
бувся виїзний науково-ви-
робничий семінар. Головна 
тема семінару – всихання 
соснових деревостанів. 
Учасниками заходу висту-
пили науковці, екологи, 
представники департамен-

ту цивільного захисту, директори та головні лісничі 
лісогосподарських підприємств.

За словами начальника Чернігівського 
ОУЛМГ Олександра Демченка, проблема вси-
хання соснових насаджень набула ознак надзви-
чайної ситуації в українському Поліссі, Білорусі, 
частині європейських країн і загострюється в лісо-
вому фонді підприємств нашої області.

«Проблема поширення всихання сосни на Чер-
нігівщині набуває загрозливих масштабів. Вона по-
требує дієвих засобів для негайного вирішення, 
розробки можливих способів ліквідації діючих та 
попередження виникнення нових осередків», – на-
голошує начальник обласного управління.

Науковці ж запропонували можливі заходи про-
ти всихання сосняків та поширення в них шкідників.

«Це має бути комплекс заходів, який склада-
тиметься з лісівничих, лісокультурних та організа-
ційних підходів, – пояснює директор ДП «Новго-
род-Сіверська лісова науково-дослідна станція» 
Анатолій Жежкун. – У своїх пропозиціях ми опи-
раємось на системний аналіз вітчизняного та зару-
біжного науково-виробничого досвіду».

КОРОЇДУ – БІЙ!КОРОЇДУ – БІЙ!

Протистояти поширенню верхівкового коро-
їда лісівники Чернігівщини збираються переважно 
завдяки своєчасному очищенню лісосік, проведен-
ню рубок головного користування, спрямованих на 
відтворення деревостанів природного походження 
та формування рубок догляду деревостанів міша-
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Верхівковий короїд уражає соснові ліси Європи. На Чернігівщині він 
тільки починає свою активність, а в сусідній Білорусі від шкідника по-
страждало вже понад 30 тисяч гектарів хвойних лісів. Фахівці визна-
ли поширення верхівкового короїда надзвичайною ситуацією природ-
ного характеру. Досвід поляків і білорусів доводить, що альтернативи 
рубкам уражених дерев немає. Аби запобігти подальшому поширенню 
в Гомельській області, білоруські лісівники вирубали 7,5 тисяч гектарів 
зараженого лісу.

Короїд крокує лісами ЄвропиКороїд крокує лісами Європиного складу. Не зайвим буде, на 
думку науковців, своєчасно та 
терміново вилучати свіжозасе-
лені стовбуровими шкідниками 
дерева.

«Серед головних лісокуль-
турних заходів буде: створення 
лісових культур мішаного скла-
ду та впровадження до схем 
змішування лісових культур де-
ревних порід з південних об-
ластей держави (інтродуцен-
тів) та акліматизованих екзотів, 
відповідно до типів лісорослин-
них умов, – пояснює началь-
ник лісогосподарського відділу 
Олександр Марахонько. – 
Мова йде про такі породи дерев 
як модрина європейська, сосна 
жовта, горіх чорний, клен, явір, 
клен татарський тощо».

Окрім того, лісівники плану-
ють обробляти дерева інсек-
тицидами, розставляти феро-
монні пастки та принаджувати 
корисних для захисту лісових 
насаджень птахів.

Для визначення загрози по-
ширення масового всихання 
сосни на всій території облас-
ті керівником Чернігівського 
обласного управління лісово-
го та мисливського господар-
ства видано наказ «Щодо ма-
сового всихання насаджень». 
Відповідно до наказу лісівни-
ки північної та північно-східної 
частини Чернігівщини разом 
із науковцями мають в найко-
ротші терміни провести обсте-
ження  масивів лісу. Для цього 
запропонували залучити без-
пілотний літальний апарат ДП 
«Ніжинське лісове господар-
ство».

Зібрана інформація дозво-
лить визначити наявність та 
шляхи вирішення проблеми. 
Сформовані ж пропозиції черні-
гівські лісівники планують спря-
мувати до Державного агент-
ства лісових ресурсів України.

Віталій НАЗАРЕНКО, 
фото Миколи ТИЩЕНКА

4 жовтня делегація директо-
рів держпідприємств, що входять 
в структуру Чернігівського облас-
ного управління лісового та мис-
ливського господарства, на чолі 
з начальником управління Олек-
сандром Демченком та дирек-
тором ДП «Новгород-Сіверська лі-
сова науково-дослідна станція», 
доктором сільськогосподарських 
наук Анатолієм Жежкуном побу-
вали на семінарі щодо масового 
пошкодження соснових насаджень 
верхівковим короїдом. Гомельські 
лісівники включили в програму се-
мінару низку теоретично-прак-
тичних заходів, серед яких: огляд 
ділянки, відведеної під суцільні са-
нітарні рубки в Макіївському дослід-
но-відтворювальному лісництві, ог-
ляд ділянки з очистки та підготовки 
ґрунту після розробки санітарних 
заходів, огляд тепличного госпо-
дарства в Приборському лісництві 
тощо.

Білоруси активно використову-
ють сучасну лісогосподарську тех-
ніку. Так, в Борщівському лісництві 
лісівників Чернігівщини білорусь-
кі колеги ознайомили з роботою 
харвестера VIMEK 404, завданням 
якого є розчищення на ушкоджених 
ділянках всихаючих насаджень.

Показали білоруси і власну пе-
реробку. Так, на території Кали-
нинського лісництва директори лі-
согосподарських підприємств 
Чернігівщини ознайомилися з робо-
тою переробного цеху.

Супроводжували чернігівську 
делегацію генеральний директор 
Гомельського виробничого лісогос-
подарського об’єднання Михай-
ло Супрун та його заступник, а та-

кож директор Гомельського лісгоспу 
Ігор Дегтярик.

Наостанок українських колег оз-
найомили з роботою одного з мис-
ливських господарств.

Білоруські лісівники порівняли 
поширення верхівкового короїда з 
надзвичайною ситуацією природно-
го характеру. Причинами поширення 
хвороби стала відсутність впродовж 
останніх кількох років достатньої 
кількості вологи. Така погодна ано-
малія викликала ослаблення сосно-
вих деревостанів. А стовбурові шкід-
ники, в тому числі короїди, в лісах є 
завжди. Ось тільки масово уража-
ти здорові дерева вони не можуть. А 
ослаблені посухою сосни стали лег-
кою здобиччю для жуків.

Аби запобігти подальшому по-
ширенню верхівкового короїда, го-
мельські лісівники змушені були 
вдатися до масових суцільних рубок. 
Було вирубано близько 7,5 тисяч гек-
тарів хвойних лісів. 

Подібну ситуацію білоруси рані-
ше спостерігали у сусідній Польщі, 
де безуспішна боротьба тамтешніх 
лісівників призвела до вимушеної 
вирубки лісів у заповідній частині – 
Біловезькій пущі.

Підбивали підсумки міжнародно-
го семінару чернігівські лісівники на 
території Новояриловицького лісни-
цтва ДП «Добрянське лісове госпо-
дарство». 

Начальник Чернігівського ОУЛМГ 
Олександр Демченко наголосив на 
необхідності перенесення білорусь-
кого досвіду в ліси Чернігівщини.

Олександр МАРАХОНЬКО, 
начальник лісогосподарського 

відділу Чернігівського ОУЛМГ
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Наші ювілеї

Сновському вищому лісівничому училищу – Сновському вищому лісівничому училищу – 
півстоліття!півстоліття!

У погожий вересневий день 
відбувалося відзначення пів-
столітнього ювілею цієї домів-
ки багатьох поколінь педагогів 
і випускників навчально-про-
фесійного закладу, нині добре 
відомого не лише на Чернігів-
щині, а й за її межами.

Знаменно, що святкове дій-
ство, приурочене п’ятдесяти-
річчю Сновського вищого про-
фесійного училища лісового 
господарства відбувалося напе-
редодні Дня учителя, що надава-
ло події особливого хвилювання і 
душевної теплоти для всіх її учас-
ників.

Під звуки фанфар ведучі ого-
лошують, що на відзначенні пів-
столітнього ювілею училища крім 
ветеранів і випускни-
ків минулих десяти-
річ присутні вельми-
шановні гості – голова 
обласної держадмі-
ністрації Валерій Ку-
ліч, голова обласної 
ради Ігор Вдовенко, 
колеги з Огрського 
лісового технікуму 
Латвії, директори учи-
лища всіх років, по-
чинаючи з 1967 року. 
Відтоді, коли розви-
ток агропромислово-
го комплексу області 
і спонукав створення 
колишнього Щорсько-
го професійно-техніч-
ного училища №7, яке готувало 
кваліфіковані робітничі кадри для 
будівельної галузі.

Ведучі представили учасни-
кам і гостям колишніх керівників 
– першого директора профтех-
училища №7 Миколу Крипця і на-

ступних – Дмитра Авдєєва, Ва-
силя Гоманка, Віктора Гріненка. 
Кожен із них, а також викладачі 
і майстри навчального закладу 
внесли у подальший його розви-
ток значний вклад для зміцнен-
ня навчально-виховної і профе-
сійної бази – гуртожитку на 400 
місць, навчального корпусу, май-
стерень…

Відзначалося, що профе-
сійно-технічний навчальний за-

клад, його педагогічні колективи, 
майстри виробничого навчання 
на всіх етапах розвитку училища 
задовго до нещодавнього при-
йняття закону «Про освіту» гли-
боко усвідомлювали істину, що 
кожний вихованець – це аж ніяк 
не посудина, яку треба напов-

нити лише знаннями, а скоріше 
всього – смолоскип, який тре-
ба запалити бажанням домогти-
ся неодмінного успіху як в ово-
лодінні професією, так і загалом 
у житті.

Усвідомлення  саме такого 
обов’язку перед вихованцями і 
народжувало в плеяді керівни-
ків, педагогів і майстрів навчаль-
но-професійного закладу енер-
гію творчого пошуку, щоб іти в 

ногу з часом, ні на крок 
не відстаючи від ка-
дрових потреб Сівер-
ського краю.

Зважаючи на те, що 
Придесення має ве-
личезні лісові масиви 
і потребує повсякчас 
кваліфікованих праців-
ників лісового госпо-
дарства, у 1994 році 
було ініційовано підго-
товку в училищі лісни-
ків, єгерів та вальни-
ків лісу. Ця ініціатива 
знайшла підтримку в 
тодішньому об’єднан-
ні «Чернігівліс», і ось 

уже сотні випускників Сновсько-
го вищого професійно-техніч-
ного навчального закладу нині 
примножують багатства зеленої 
скарбниці не лише області, а й 
усієї України. 

Періодом кардинального 
оновлення училища названий на 
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ювілейному святі рік 1999, коли 
до керівництва прийшов Ігор 
Вдовенко. Енергійно оновлю-
вався зміст навчання, його мето-
дичне забезпечення, оснащення 
навчальних приміщень та май-
стерень, проводилася комп’ю-
теризація навчального закла-
ду, утверджувалися можливості 
для здобуття вихованцями но-
вих професій – вже не лише єге-
ря, лісника й лісоруба, а й озеле-
нювача територій, верстатника 
деревообробних верстатів, опе-
ратора комп’ютерного набору, 
кухаря, кондитера… Відтак, учи-
лище стає одним із провідних в 
Україні з підготовки спеціалістів 
наймасовіших професій для рин-
ку праці.

Про етапи півсторічного  шля-
ху йшлося у виступах учасників і 
гостей святкового дійства.

Голова обласної держадміні-
страції Валерій Куліч, вручаючи 
ветеранам та кращим представ-
никам нинішнього викладацько-
го колективу почесні нагороди 
облдержадміністрації, зокрема, 
наголосив, що в училищі щодня 
йде копітка робота, створюють-

ся кращі умови для учнів та інже-
нерно-педагогічного колективу. 
Тож  і в площині вимог підписано-
го Президентом України закону 
«Про освіту» можна стверджува-
ти, що професійне училище лі-
сового господарства з упевнені-
стю і дієвими новими проектами 
переступає поріг свого півсто-
річного ювілею, щоб іти далі ще 
енергійніше.

З особливою сердечністю 
привітав своїх колег, усіх учас-
ників ювілейного заходу з наго-
ди п’ятдесятиріччя училища його 
колишній очільник Ігор Вдовенко. 
Він вручив почесні нагороди об-
ласної ради  ветеранам, кращим 
представникам інженерно-педа-
гогічного колективу і запевнив, 
що рідний йому і досі навчаль-
но-професійний заклад матиме 
постійну підтримку депутатсько-
го корпусу, бо училище за п’ять 
десятків років стало справжньою 
кузнею тих кадрів, яких сьогод-
ні конче потребує і лісове госпо-
дарство області, і загалом ринок 
праці всієї України.

Очільники області вручили 
ювіляру-училищу для подальшо-

го його успішного розвитку грант 
на 250 тисяч гривень.

Тепло привітав колектив учили-
ща начальник відділу лісового та 
деревообробного напрямку Огр-
ського лісового технікуму Латвії 
Клаус Мізес. Він висловив упев-
неність, що дружні зв’язки поміж 
латвійським лісовим технікумом 
та українським Сновським учили-
щем лісового господарства і на-
далі зміцнюватимуться, будуть 
вза ємокорисними для досягнення 
в деревообробці і лісовому госпо-
дарюванні європейського рівня.

Від імені трьохтисячного ко-
лективу чернігівських лісівників 
передали привітання колективу 
училища від начальника облас-
ного управління лісового та мис-
ливського господарства Олек-
сандра Демченка директори ДП 
«Городнянське лісове господар-
ство» і ДП «Корюківське лісове 
господарство» Сергій Аніщен-
ко та Володимир Никончук. Вони 
також подарували навчально- 
професійному закладу найнові-
ші бензопили для практичних за-
нять з підготовки вальників лісу.

Завершуючи урочистості юві-
лейного свята, нинішня директор 
училища Лариса Дубина сердеч-
но подякувала вельмишановним 
гостям за щирі слова, увагу, під-
тримку, небайдужість до про-
блем закладу та допомогу у їх 
вирішенні, тепло згадала імена 
ветеранів, котрі сприяли станов-
ленню та розвитку Сновського 
вищого професійного училища 
лісового господарства впродовж 
п’ятдесятиріччя до його сьо-
годнішнього рівня, який відпо-
відає потребам часу у кваліфі-
кованих кадрах як для рідного 
Придесення, так і всієї України.

Микола ТИЩЕНКО, 
фото автора
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Охорона праці

Саме з метою вирі-
шення цієї насущної 
проблеми відбувся се-
мінар-нарада, прове-
дений посадовцями 
управління Держпраці 
у Чернігівській облас-
ті, ДП «Городнянське 
лісове господарство», 
Фонду соціального 
страхування України в 
області та за участі фі-
зичних осіб-підприєм-
ців.

Глибоко і всебічно 
аналізуючи на семіна-
рі тему «Охорона праці 
та промислова безпека 
на підприємствах лісової 
галузі», учасники семіна-
ру розглянули комплекс 
актуальних питань цієї 
тематики.

Відкрив семінарські 
заняття директор ДП «Го-
роднянське лісове гос-
подарство» Сергій Ані-
щенко.

Доповідаючи по пер-
шому питанню порядку 
денного «Про стан охо-
рони праці та виконання 
вимог «Правил охорони 
праці для працівників лі-
сового господарства та 
лісової промисловості» в 
ДП «Городнянське лісо-
ве господарство», його 
директор, зокрема, на-
голосив на необхідно-
сті належного контролю 
за постійним застосу-
ванням вимог «Правил 
охорони праці для пра-
цівників лісового госпо-
дарства та лісової про-
мисловості», НПАОП 
02.0-1.04-05 під час ор-
ганізації всіх технологіч-
них процесів. Керівник 
лісгоспу також відповів 
на численні запитання 
учасників наради-семі-
нару.

Про другому і третьо-
му питаннях порядку ден-
ного щодо організації та 
проведення попередньо-
го (під час прийняття на 
роботу) та періодичних 
(протягом трудової діяль-
ності) медичних оглядів 
працівників, зайнятих на 
важких роботах, а також 
роботах зі шкідливими 
чи небезпечними умова-
ми праці присутніх про-
інформувала старший ін-
спектор відділу з питань 
гігієни праці управління 
Держпраці в області На-
талія Мартиненко.

По четвертому пи-
танню семінару-нара-
ди щодо заходів безпеки 
перед виконанням лісо-
січних робіт заслухали 
головного державного ін-
спектора відділу нагля-
ду в агропромисловому 
комплексі та соціальній 
сфері управління Держ-
праці в області Івана Ро-
маненка, який проінфор-
мував про основні заходи 
безпеки праці перед по-
чатком та під час вико-
нання лісосічних робіт.

Інформуючи учасни-
ків семінару з п’ятого пи-
тання порядку денного 
щодо укладання трудо-
вих договорів та цивіль-
но-правових договорів,  
особливостей їх укла-
дання, головний держав-
ний інспектор відділу з 
питань державного за-
конодавства про працю, 
зайнятість та інших нор-
мативно-правових ак-
тів управління Держпра-
ці в Чернігівській області 
Олександр Залуговський 
наголосив на необхідно-
сті постійного дотриман-
ня законодавства про 
працю під час оформ-
лення трудових відносин. 

Кожному в лісовій галузі – Кожному в лісовій галузі – 
належну охорону праці та надійну належну охорону праці та надійну 

профілактику захворювань і травматизмупрофілактику захворювань і травматизму
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Захисники України

Уся країна, широкі кола громадськості і трудові колективи 14 
жовтня відзначили День захисника України. Вшанування героїв, 
мужніх захисників Вітчизни відбулися і в трудових колективах лі-
сівників Сіверського краю, адже багато хто з них з честю викону-
вав свій обов’язок учасника бойових дій на Сході України. У цей 
день виявили глибоку шану воїнам, згадали імена тих, хто поліг 
на ратному полі, захищаючи територіальну цілісність України.

З метою вшанування мужно-
сті та героїзму захисників неза-
лежності і територіальної ціліс-
ності України, вагомий особистий 
внесок у зміцнення обороноздат-
ності Української держави, само-
відданість і високий професіона-
лізм, виявлені під час бойових дій 
на Сході України, Державне агент-
ство лісових ресурсів України на-
городило Почесною грамотою 
машиніста крану машино-тран-
спортного цеху ДП «Борзнянське 
лісове господарство» Сергія Ігна-
тенка, верстатника деревооброб-
них верстатів ремонтно-тран-
спортного цеху ДП «Борзнянське 
лісове господарство» Сергія Мохонька, лісоруба Тупичівського лісни-
цтва ДП «Городнянське лісове господарство» Ігоря Іваніна, вальника 
лісу Задеснянського лісництва ДП «Новгород-Сіверське лісове гос-
подарство» Юрія Лифаренка, машиніста-кранівника нижнього скла-
ду ДП «Семенівське лісове господарство» Андрія Бельдягу, лісору-
ба Блешнянського лісництва ДП «Семенівське лісове господарство» 
Олександра Пічевського.

Багатьом лісівникам  державних лісо-
господарських підприємств Чернігівщи-
ни оголошено Подяку голови Державного 
агентства лісових ресурсів України з вру-
ченням Пам’ятного листа.

У День захисника України згідно з на-
казом начальника обласного управлін-
ня лісового та мисливського господар-
ства Почесною грамотою Чернігівського 
обласного управління лісового та мис-
ливського господарства нагороджено 
помічника лісничого Комарівського ліс-
ництва ДП «Добрянське лісове   госпо-
дарство» Олега Самозвона, заточуваль-

ника деревообробного інструменту Добрянського нижнього складу 
ДП «Добрянське лісове господарство» Сергія Павлецова, майстра 
лісу Олександрівського лісництва ДП «Добрянське лісове господар-
ство» Сергія Петриченка, майстра лісу Чудівського лісництва ДП «До-
брянське лісове господарство» Святослава Федоренка, робітника на 
лісогосподарських роботах Жадьківського лісництва ДП «Прилуць-
ке лісове господарство» Віталія Костючка, майстра лісу Кам’янського 
лісництва ДП «Прилуцьке лісове господарство» Костянтина Лазорен-
ка, вальника лісу Гутянського лісництва ДП «Холминське лісове госпо-
дарство» Сергія Більця, майстра лісу Холминського лісництва ДП «Хо-
лминське лісове господарство» Андрія Панасевича.

Сергій МЕХЕД, 
головний спеціаліст з питань 

персоналу Чернігівського ОУЛМГ

Честь і шана Честь і шана Звернуто увагу присутніх і на 
відповідальність за порушен-
ня законодавства про працю.

По шостому і сьомому пи-
таннях порядку денного щодо 
термінів атестації робочих 
місць, а також щодо надання 
працівникам пільг і компенса-
цій за роботу зі шкідливими та 
важкими умовами праці учас-
ники семінару заслухали ін-
формації головного держав-
ного інспектора відділу з 
питань експертизи умов праці 
управління Держпраці в Черні-
гівській області Альони Заяць, 
яка наголосила на актуально-
сті атестації робочих місць та 
наслідках, які можуть виник-
нути внаслідок непроведення 
атестації робочих місць. Вона 
також акцентувала увагу на 
видах пільг та компенсацій за 
роботу зі шкідливими та важ-
кими умовами праці і норма-
тивно-правових актах, відпо-
відно до яких і надають пільги 
та компенсації.

У Городнянському лісни-
цтві ДП «Городнянське лісове 
господарство» з інформація-
ми відповідальних посадовців 
управління Держпраці в Черні-
гівській області та Фонду соці-
ального страхування України 
в області ознайомилися також 
підприємці, які сьогодні за-
йняті на заготівлі деревини.

Закриваючи семінар-на-
раду, директор ДП «Город-
нянське лісове господарство» 
Сергій Аніщенко відзначив 
безумовну користь від тако-
го навчання для лісівників і на-
голосив, що лише повноцінне 
і вичерпне виконання чинно-
го законодавства з охорони 
праці, постійний контроль за 
цим відповідальних посадов-
ців, а також особиста обереж-
ність кожного працівника лісо-
вого господарства збережуть 
його від захворювань і травм, 
а, отже, забезпечать праців-
никам тривалість трудового 
стажу і високу продуктивність 
праці.

Володимир АНІЩЕНКО,  
провідний інженер 

з охорони праці 
ДП «Городнянське лісове 

господарство»
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Міжнародні контакти

Щоб знати, де своє охоронятиЩоб знати, де своє охороняти
В актовій залі обласного управління лісового 

та мисливського господарства за участі голов-
них спеціалістів управління, директорів і голов-
них лісничих державних лісогосподарських під-
приємств, керівництва КП «Чернігівобл агроліс» 
та його дочірніх підрозділів у районах 4 грудня 
відбулася виробнича нарада, на якій обгово-
рювалися питання з облаштування українсько-
біло руського державного кордону.

Нараду відкрив і виступив з інформацією на-
чальник Чернігівського ОУЛМГ Олександр Демчен-
ко. Він, зокрема, зазначив, що 1 грудня цього року 
в Рівненському обласному управлінні лісового та 
мисливського господарства відбулася нарада за 
участі заступника го-
лови Держлісагентства 
України Володими-
ра Бондара, керівників 
Чернігівського, Волин-
ського, Житомирського 
та Рівненського облас-
них управлінь лісового 
та мисливського госпо-
дарства, на якій обго-
ворювалися проблемні 
питання щодо облаш-
тування п’ятиметрової 
смуги укріплення Дер-
жавного кордону України на лісових масивах,  які 
межують з Республікою Білорусь.

Необхідність проведення такої наради зумов-
лена дорученням першого віце-прем’єр-міністра 
України, міністра економічного розвитку Степана 
Кубіва і обстановкою, яка складається на україн-
сько-білоруському прикордонні.

Очільник ЧОУЛМГ Олександр Демченко наго-
лосив, що протяжність державного кордону з Рес-
публікою Білорусь у лісах області становить 22,7 
кілометра, з них 17,3 кілометра – на території дер-
жавних лісогосподарських підприємств Чернігів-
ського ОУЛМГ, 5,4 кілометра – на території дочірніх 
підприємств КП «Чернігівоблагроліс».

З обговорюваних на нараді питань також ви-
ступив начальник відділу лісового господар-
ства управління Олександр Марахонько, котрий 
озна йомив учасників наради з листом Міністер-
ства закордонних справ України щодо демаркації 
українсько-білоруського Державного кордону та 
протоколом засідання делегації України у роботі 
спільної українсько-білоруської демаркаційної ко-
місії. Начальник відділу лісових ресурсів облуправ-
ління Петро Приходько звернув увагу учасників на-
ради на необхідність проведення робіт з обрахунку 
об’ємів вирубування насаджень та проведення ро-
біт з безпосередньої підготовки п’ятиметрової сму-
ги вздовж лінії демаркації українсько-білоруського 
кордону, в тому числі з виконання масштабних ро-
біт з очищення смуги від лісових насаджень і де-
рев. Петро Приходько також зазначив, що ці робо-
ти потребують досить значних фінансових витрат 

та спеціальної техніки, 
зокрема машин для кор-
чування пнів, а, отже, і 
паливно-мастильних ре-
сурсів.

На нараді виріше-
но: директорам ДП «Го-
роднянський лісгосп», 
«Добрянський лісгосп», 
директорам «Ріпкирай-
агроліс», «Городнярай-
агроліс» офіційно звер-
нутися до відповідних 
райдержадміністрацій і 
державних виконавчих 
органів в області з пи-
тання залучення їхніх 
представників до робо-

чої групи з інвентаризації смуги кріплення держ-
кордону на територіях районів. Лісогосподарські 
підприємства мають невідкладно визначити об’є-
ми робіт, терміни їх виконання та провести ґрунтов-
ні обрахунки витрат на вирубування насаджень та 
розкорчування вздовж прикордонної смуги.

Підсумував роботу виробничої наради началь-
ник ЧОУЛМГ Олександр Демченко, закликавши її 
учасників виявити максимум відповідальності з ре-
алізації надважливого завдання державного зна-
чення.

***
Нарада щодо демаркації українсько-білорусько-

го державного кордону за участі керівників Черні-
гівського прикордонного загону, обласного управ-
ління лісового та мисливського господарства, КП 
«Чернігівоблагроліс», головного управління Держ-
геокадастру в області, Деснянського басейнового 
управління водних ресурсів, департаменту екології 
та природних ресурсів 6 грудня цього року відбула-
ся також  у виконуючого обов’язки першого заступ-
ника обласної державної адміністрації Ю. Свири-
денка.

Микола ТИЩЕНКО, 
Чернігівське ОУЛМГ
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Робоча поїздка

Вимогливо, зі знанням справи Вимогливо, зі знанням справи 
і чітким баченням перспективи розвиткуі чітким баченням перспективи розвитку

Саме в такому клю-
чі відбувалися діалоги з 
прилуцькими лісівниками 
начальника Чернігівсько-
го ОУЛМГ Олександра 
Демченка під час його ро-
бочої поїздки до ДП «При-
луцьке лісове господар-
ство» 1 листопада цього 
року.

Очільника лісової галу-
зі області з проблемами лі-
согосподарської діяльності 
знайомив директор дер-
жпідприємства Андрій Дань-
ко, котрий очолює лісгосп 
ось вже п’ять років. Зокрема, 
відзначалося, що Прилуць-
кий держлісгосп належить 
до малоресурсних підпри-
ємств, що опікується трохи 
більше, як тридцятьма ти-
сячами гектарів лісових ма-
сивів, до того ж, сімдесят 
відсотків з яких складає за-
повідний фонд. Саме це і ви-
значає особливості лісого-
сподарювання, стрижнем 
якого стали високоякісна лі-
сокультурна діяльність і май-
же безвідходна переробка 
деревини, ресурси якої до-
сить обмежені.

Отож, перше, з чим озна-
йомили начальника Черні-
гівського ОУЛМГ прилуцькі 
лісівники, було Ічнянське ліс-
ництво, де Олександру Дем-
ченку спеціалісти доповіли 
про весь комплекс робіт з лі-
сокультурного виробництва. 
Лісничий Володимир Лисен-
ко показав ділянку, на якій 
ще влітку відбувалися зма-
гання вальників лісу. Нині на 
цій ділянці вже висаджені лі-
сові культури сосни.

Ознайомився Олександр 
Демченко і з майстерською 
дільницею №4, на якій нині 
добре прижилися лісові 
культури, створені ще у 2009 
році.

Переїхавши до Жадьків-
ського лісництва, яке очолює 
Андрій Продан, в обов’язки 
якого входять ще й керівниц-

тво нижнім складом та цехом 
переробки деревини, очіль-
ник лісової галузі області 
мав змогу переконатися, на-
скільки економно й ощадли-
во тут переробляють дере-
вину в якісні і ходові товари 
для ринку. Особливо заціка-
вили начальника управлін-
ня культура виробництва та 
побутові умови працівників 
переробного цеху в холодну 
пору року. Чи достатньо буде 
тепла й затишку в цеху, коли 
затріщать морози? Ґрунтовні 
пояснення з цього приводу 
давав лісничий Андрій Про-
дан.

У Ладанському лісни-
цтві, яке очолює Олександр 
Шашков, та Прилуцькому, 
очолюваному Олександром 
Павлоцьким, Олександр 
Демченко зосередив ува-
гу керівників та спеціаліс-
тів лісництв на необхідності 
кардинального поліпшення 
умов праці для працівників 
цих лісництв, і досі розташо-
ваних в одному приміщен-
ні. Проблему може вирішити 
або оренда більш просторих 
приміщень, або навіть по-
будова нових контор, якщо 
знайдуться для цього необ-
хідні кошти.

Підбиваючи підсумки сво-
єї робочої поїздки до при-
луцьких лісівників, Олек-
сандр Демченко відзначив, 
що ця поїздка була насиче-
на відвертими, вимогливими 
і принциповими діалогами 
зі спеціалістами держпід-
приємства, керівниками ліс-
ництв, працівниками майс-
терських дільниць нижнього 
складу і деревообробного 
цеху. А це переконує в тому, 
що прилуцькі лісівники чіт-
ко бачать перспективу роз-
витку держпідприємства, 
а, отже, попереду – відпові-
дальна і злагоджена робота 
кожного.

Микола ТИЩЕНКО
Чернігівське ОУЛМГ
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Виїзна нарада

Реалізації цієї мети і була 
присвячена виїзна виробнича 
нарада директорів держпід-
приємств та начальників відді-
лів і спеціалістів ЧОУЛМГ 3 ли-
стопада цього року.

Відкриваючи її пленарну ча-
стину в актовій залі обласного 
управління лісового та мислив-
ського господарства, його очіль-
ник Олександр Демченко проін-
формував учасників наради про 
діяльність лісогосподарських 
підприємств, виконання наміче-
них планів. Головну увагу присут-
ніх начальник ЧОУЛМГ зосередив 
на лісокультурній діяльності, охо-
роні лісів від пожеж, будівництві 
та ремонті доріг, відкритті полю-
вання на хутрових звірів, а також 
проаналізував роботу радіоло-
гічної лабораторії та її перспек-
тиви. 

Начальник відділу мислив-
ського господарства управління 
Микола Пиріг проінформував про 
ведення мисливського госпо-
дарства у мисливських угіддях 
підприємств, організацію рей-
дових бригад щодо контролю за 
дотриманням правил полюван-
ня, навчання з лісовою охороною 
стосовно цих правил.

Начальник відділу лісового 
господарства Олександр Мара-
хонько надав пояснення щодо 
введення Закону України «Про 
оцінку впливу на довкілля», роз-
повів про досвід діяльності рей-
дової бригади ДП «Ніжинське лі-
сове господарство» з охорони 
лісу від самовільних рубок та ви-
явлення браконьєрів, закликав-

ши учасників наради до створен-
ня таких рейдових бригад в інших 
держлісгоспах.

В інформації начальника від-
ділу лісових ресурсів Петра При-
ходька йшлося про ринок збуту 

деревини, про-
ведення аукці-
ону з її прода-
жу. Вказав він і 
на дотримання 
правил охорони 
праці і техніки 
безпеки на всіх 
напрямках лісо-
господарської 
діяльності.

Під час прак-
тичної частини 
виїзної наради 

її учасники ознайомилися з лі-
согосподарською діяльністю ДП 
«Чернігівське лісове господар-
ство». Вони оглянули та всебіч-
но проаналізували стан лісових 
культур, лісового розсадника, 
ділянок природного поновлен-
ня сосни звичайної, площ пожеж 
різних років, збудованої лісової 

дороги в Любецькому лісництві.
Стан лісової дороги та прове-

дення вибіркової санітарної руб-
ки оглянули і в Мекшунівському 
лісництві.

У Славутицькому лісництві 
учасники обласної виробничої 
наради обговорили перспекти-
ву будівництва на території цьо-
го лісництва проміжного складу.

Переїхавши до Пакульського 
лісництва, учасники наради оці-
нили стан лісових насаджень піс-
ля пожеж минулих років і ство-
рення лісових культур на цих 
ділянках.

В актовій залі Пакульського 
лісництва начальник обласного  
управління Олександр Демченко 
підбив підсумки виїзної виробни-

чої наради, зосе-
редивши увагу 
керівників під-
приємств на не-
обхідності більш 
чіткої і відпові-
дальної роботи, 
що відповідала 
б високим вимо-
гам сьогодення. 
Він також наго-
лосив і на необ-
хідності співпра-
ці радіологічної 
лабораторії зі 

споживачами деревини і насе-
ленням. Олександр Демченко 
також запросив учасників нара-
ди висловити свої судження як з 
приводу оглянутих об’єктів, так і 
щодо перспектив розвитку лісо-
вого господарства.

На завершення свого висту-
пу начальник ЧОУЛМГ закликав 
учасників наради, а в їх особі всіх 
працівників лісової галузі облас-
ті докласти максимальних зу-
силь для підвищення авторите-
ту державних лісогосподарських 
підприємств та зберегти довіру і 
повагу громадськості до праців-
ників лісової галузі.

Учасники наради прийняли 
відповідні рішення з обговорених 
питань.

Микола ТИЩЕНКО
Чернігівське ОУЛМГ

Щоб весь комплекс лісогосподарювання Щоб весь комплекс лісогосподарювання 
діяв ефективнішедіяв ефективніше
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Підбили підсумки

Ліс рахують восениЛіс рахують восени
Лісові розсадники, теплиці, шкільні відді-

лення та плантації новорічних ялин – лісівники 
«Ніжинського лісового господарства» підбили 
підсумки. Спеціалісти держпідприємства об-
стежили не зімкнені лісові культури на площі 
понад 1200 гектарів. Результати осінньої інвен-
таризації та атестації свідчать про виконання 
поставлених завдань. А от із врожаєм жолудів 
дуба звичайного – не пощастило, цьогоріч він 
відсутній по всій Україні. Та все ж сіянців дуба 
для потреб власного господарства ніжинським 
лісівникам вистачить.

В державному підприємстві «Ніжинське лісове 
господарство» підраховують вирощене. Спеціаліс-
ти лісового господарства рахують садивний мате-
ріал, вирощений у розсадниках, теплицях, коробах, 
шкільних відділеннях. Рахують і плантації новоріч-
них ялинок.

На часі – інвентаризація та атестація лісових 
культур та ділянок з  природним  поновленням лісу.

На лісових культурах, віком від одного до трьох 
років включно, вираховують приживлюваність та 
клас якості, визначаються з доповненням. По-нау-
ковому це називається інвентаризацією. Якщо лі-
совим культурам більше чотирьох років і вони не 
переведені у покриту лісом площу, то їх атестують 
– визначають клас якості та наявність  саджанців 
головних порід, відповідність культур нормативам, 
для переводу лісових культур у вкриті лісом землі.

За словами провідного інженера з лісових куль-
тур ДП «Ніжинське лісове господарство» Ната-
лії Демочки, лісові культури переводять у вкри-
ті лісом землі, якщо вони досягли певної густоти 
та  нормативної висоти. Для цього на кожній ділян-
ці закладають пробні площі, визначають  наявність 
головної породи, супутніх порід, висоту, повноту 
та  клас якості. Те ж саме стосується й природного 
поновлення.

В роботі з інвентаризації та атестації задіяне ши-
роке коло спеціалістів, включаючи директора ДП 
«Ніжинське лісове господарство» Юрія Болохов-
ця, головного лісничого Володимира Костир-
ка, інженерів, лісничих та їхніх помічників, майстрів 
лісу.

«Роботи чимало, – каже провідний інженер На-
талія Демочка. – Обстежуємо ділянки, які підляга-

ють інвентаризації та атестації, загальною площею 
1220 гектарів. Частину з них ми вже перевели у лі-
совий фонд. Звісно, є проблемні культури, пошко-
джені хрущем та дикими тваринами – такі ділянки 
підлягають проведенню додаткових заходів по їх 
покращенню,  але загалом більшість культур у до-
брому стані». 

Як пояснила спеціаліст, лісівники досягли пла-
нової приживлюваності та повністю забезпечили 
себе садивним  матеріалом.

«Ми виходимо на рівень минулого року, – пояс-
нює провідний інженер держпідприємства. – Так, 
у 2016 році ми виростили у власних розсадниках 
2 мільйони 680 тисяч сіянців – приблизно порівну 
дуба та сосни. Весною цього року реалізували ба-
гато сіянців сосни звичайної, а дуб залишали собі 
на майбутнє».

Сіянці дуба ніжинські лісівники не продавати-
муть і восени. Кажуть, через слабкий врожай жо-
лудя.

«По всій Україні таке, – додає Наталія Демочка. 
– Якщо раніше ми заготовляли до 16 тонн жолудя, 
то цьогоріч ситуація склалася критична. Жолудь на 
дубі хоча і був, але осипався, почервивів, тобто до 
посіву він не придатний. Тому всі сіянці ми залиша-
ємо для лісовідновлення». 

Інвентаризацію та атестацію лісових культур у 
«Ніжинському лісовому господарстві» завершили 
10 листопада.

Віталій НАЗАРЕНКО, 
Фото автора
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Прес-конференція

Саме таку мету визначили учасники прес- 
конференції, проведеної в актовому залі об-
ласного управління лісового та мисливського 
господарства, обговорюючи скасування Мі-
некологією мораторію, який забороняв полю-
вання на лосів. Представники широкої гро-
мадськості, члени Українського товариства 
мисливців та рибалок, а також працівники лісо-
господарських підприємств оприлюднювали 
свої  думки і позиції стосовно скасування  мо-
раторію.

Відкрив прес-конференцію начальник мислив-
ського відділу обласного управління лісового та 
мисливського господарства Микола Пиріг. 

Він, зокрема, проінформував, що за підсумками 
обліку диких тварин, проведеного цього року у лі-
сових масивах Чернігівщини, нараховувалася 1171 
особина лося. Після того, як Мінекологією вида-
но наказ про дозвіл полювання на лося, Держав-
не агентство лісових ресурсів України та Чернігів-
ське обласне управління лісового та мисливського 
господарства клопотали перед Міністерством еко-
логії та природних ресурсів про дозвіл на вполю-
вання в мисливських господар-
ствах Чернігівщини 45 голів лося. 
Але Мінекології видало дозвіл лише 
на  19 голів. Найбільше лосів, а саме 
чотири особини, дозволено вполю-
вати мисливському господарству 
«Єлінський ліс», мисливське гос-
подарство «Рись» одержало дозвіл 
на дві особини лося. Мисливському 
господарству «Деснянське» надано 
дозвіл теж лише на двох лосів. Реш-
ті мисливських господарств області надано дозвіл 
добути по одній особині.

Прийнявши до відома інформацію начальника 
мисливського відділу обласного управління, пред-
ставники мисливської громадськості оприлюдни-
ли міркування щодо кількості дозволів, можливої 
інтенсивності нарощування кількості лосів у лісо-
вих масивах, а також висловлювали занепокоєн-
ня щодо зростання випадків браконьєрства під час 
полювання на лосів. Йшлося й про те, що користу-
вачі мисливських угідь – єдині структури, які вкла-
дають кошти в охорону та відтворення диких тва-
рин, в тому числі і лосів. Жодна ж інша структура, 
враховуючи і громадські, і державні, на відтворення 
поголів’я цих диких тварин коштів не витрачає. Ось 
чому саме користувачі мисливських угідь найбіль-
ше зацікавлені в тому, щоб поголів’я лосів в угід-
дях не зменшувалося, а було на оптимальному рів-
ні для подальшої його господарської експлуатації 
протягом багатьох років користування угіддями.

Участь у прес-конференції також взяв начальник 
відділу лісового господарства ЧОУЛМГ Олександр 
Марахонько. Він висловив позицію лісівників, яка 
полягає в тому, щоб максимально запобігти потра-
ві лісових культур дикими тваринами. Так, вже за 
нинішній рік представниками управління, спеціа-
лістами лісогосподарських підприємств виявлено 
пошкодження лісових культур на площі понад 300 
гектарів. А між тим, мисливські господарства зо-
бов’язані вживати заходів спільно з лісокористу-
вачами щодо недопущення потрав лісових культур 
дикими тваринами на території угідь, наданих у ко-

ристування мисливцям.
 З огляду на це лісогосподар-

ськими підприємствами навіть 
були направлені листи керівни-
кам мисливських угідь про надан-
ня допомоги лісівникам у збере-
женні лісових культур від потрави 
дикими тваринами хоча б в огоро-
дженні саджанців. Та конкретних 
дій щодо спільних заходів для захи-
сту лісових культур користувачами 

мисливських угідь  так і не зроблено.  Отож захист 
лісових культур і досі лягає на плечі лише лісогос-
подарських підприємств. А на це вони витрачають 
чималі кошти. Так, у 2016 році лісогосподарськими 
підприємствами проведено огородження лісових 
культур на площі 90,7 гектара. 

У наступному році плануємо провести огоро-
дження лісових культур уже на площі понад 130 
гектарів. Середня ж вартість огородження лише 
одного гектара лісових культур становить 15 тисяч 
гривень. До того ж, іще планується обробіток лісо-
вих культур репелентами. Теж немалі кошти потріб-
ні. Висновок із цього єдиний: тільки за умови  за-
хисту обопільних інтересів і лісівників, і  мисливців 
можна домогтися збалансованого результату, ви-
гідного і лісогосподарникам, і користувачам мис-
ливських угідь.

Микола ТИЩЕНКО
Чернігівське ОУЛМГ

 Необхідно врахувати обопільні інтереси  Необхідно врахувати обопільні інтереси 
як лісівників, так і користувачів як лісівників, так і користувачів 

мисливських угідьмисливських угідь
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Сигналізує рейдова

Лісовий патруль дві доби шукав Лісовий патруль дві доби шукав 
браконьєрів та «чорних» лісорубівбраконьєрів та «чорних» лісорубів

Спільний дводенний рейд 
лісовими та мисливськими 
угіддями ніжинських лісів-
ників, представників Україн-
ського товариства мисливців 
та рибалок і місцевих активіс-
тів викликав небувалий ажі-
отаж серед мисливців. Учас-
ники рейду неабияк налякали 
браконьєрів, на яких у світлі 
останніх подій, де-факто, ого-
лосили неформальне полю-
вання. Ризик потрапити до рук 
охоронцям лісу змушує по-
рушників легалізуватися, ку-
пувати ліцензії та полювати за 
встановленими правилами.

З початком листопада відкри-
ли сезон полювання на пушного 
звіра. Порядні мисливці купують 
ліцензії і сплачують за можливість 
полювання в державну казну та 
бюджет користувачів мисливських 
угідь немалі гроші. Інша річ – бра-
коньєри, яким закон не писаний і 
які відстрілюють все, що трапля-
ється на їхньому шляху. Чим ближ-
че до столиці та фінансово само-
стійних регіонів, тим нахабніші і 
більш оснащені браконьєри. Про-
тистоять їм єгері та лісова охоро-
на. За словами захисників лісу, ос-
таннім часом, завдяки тиску преси 
та громадськості, вдалося при-
тягнути до відповідальності най-
більш затятих браконьєрів. Проте 
ставити хрест на незаконному по-
люванні зарано. Саме тому лісова 
охорона ДП «Ніжинське лісове гос-
подарство» залучила до патрулю-
вання представників УТМР та гро-
мадських активістів.

Очолив спільний рейд досвід-
чений лісовий охоронець – міжра-
йонний мисливствознавець ДП 
«Ніжинське лісове господарство» 
Володимир Яковенко.

За його словами, впродовж 
двох діб, 5 та 6 листопада, спіль-
ний патруль відпрацював угід-
дя в межах трьох головних райо-
нів – Ніжинського, Носівського 
та Бобровицького. Охоронці лісу 
перевірили 7 мисливських гос-
подарств та 12 індивідуальних 
мисливців.

«Під час рейду ми спілкувалися 
з грибниками, мисливцями та міс-
цевими мешканцями з навколиш-

ніх сіл, – каже Володимир Яковен-
ко. – Всі вони обурені діями чорних 
лісорубів і браконьєрів».

Активісти ж були вражені ро-
ботою лісівників, якої не видно 
пересічному громадянину, адже 
побачили гектари свіжовисадже-
ного лісу, сотні метрів парканів, 
якими огороджують лісові куль-
тури від оленів, косуль та лосів 
(популяція яких значно зросла 
завдяки постійним рейдам лісо-
вої охорони).

Мисливствознавець розпові-
дає про один із курйозних випад-
ків, який трапився з ними під час 
спільного рейду: «Вночі на лісовій 

дорозі активісти і лісоохоронці зу-
пинили автомобіль, в якому, як ви-
явилось, здійснювали об’їзд єгері 
приватного мисливського госпо-
дарства. Про всяк випадок ми пе-
ревірили документи та оглянули 
автомобіль єгерів. Останні були 
вражені міццю нашого рейду».

За словами лісових охоронців, 
це був нетиповий рейд – не тіль-
ки через те, що він спільний, але 
й тому, що значну частину шляху 
учасники рейду пройшли пішки, 
попередньо розбившись на де-
кілька груп.

Робота лісових охоронців при-
носить суттєві результати. Адже 
нині все більше браконьєрів, які 
досі почували себе господарями 
лісу, сумирно купують ліцензії та 
стають на шлях виправлення.

За інформацією 
ДП «Ніжинське лісове 

господарство»
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У наших колег

1977 р. Колектив агролісгоспу 1977 р. Колектив агролісгоспу 
на чолі з директором Леонідом Кривцем на чолі з директором Леонідом Кривцем 

Саме так ось уже впродовж 
чотирьох десятиліть трудить-
ся колектив «Борзнарайагро-
лісгоспу» на лісовій ниві. І рік 
від року все щедрішає на цій 
ниві дорідний «урожай»…

Звитяжна біографія ниніш-
нього райагролісгоспу роз-
почалася ще в далекому 1977 
році, коли згідно з рішенням 
зборів уповноважених колгос-
пів (протокол №4 від 17 лютого 
1977 р.) створено міжколгосп-
ний лісгосп. Він проіснував 
до 1987 року і був перейме-
нований в міжгосподарський 
лісгосп. 

ДАСП «Борзнарайагролісгосп» організований вже 
27 грудня 2000 року згідно з розпорядженням голови 
обласної державної адміністрації №708 від 24 листопа-
да 2000 року «Про підприємство «Чернігівоблагроліс» 
на базі реформованого міжгосподарського лісгоспу та 
сільськогосподарських підприємств району», затвер-
дженого рішенням Чернігівської обласної ради від 27 бе-
резня 2001 року.

***

Загальна площа нинішнього ДАСП «Борзнарайагро-
лісгосп» –  7349,1 гектара.

Землі лісового фонду розташовані на території 24 
сільських рад району. Панівні породи деревостанів: со-
сна звичайна, вільха чорна, береза, дуб, ясен. За кате-
горіями це ліси природоохоронного, наукового, істори-
ко-культурного призначення. Серед них особливе місце 
займає пам’ятка природи місцевого значення – геологіч-
на «Гордонова гора» площею 9,4 гектара.

Рекреаційно-оздоровчі ліси займають 544,6 гектара, 
в тому числі:

– ліси у межах населених пунктів – 25,4 гектара;
– лісогосподарська частина лісів зелених зон – 440,6 

гектара;
– рекреаційно-оздоровчі ліси поза межами зелених 

зон – 78,6 гектара.
Захисні ліси ДАСП «Борзнарайагролісгосп» займа-

ють 3061,3 гектара, в тому числі:
– ліси у смугах відведення залізниць – 36,3 гектара;
– ліси уздовж смуг відведення автомобільних доріг – 

52,5 гектара;
– ліси уздовж річок, навколо озер, водоймищ та інших 

водних об’єктів – 899,4 гектара;
– байрачні ліси та інші захисні ліси складають ще 

2073,1 гектара.
На експлуатаційні ліси припадає 3733,8 гектара.
Вони поділені на 131 лісовий квартал, середня площа 

яких – 56,1 гектара, максимальна – 148,7 гектара, міні-
мальна – 9.

Кількість таксаційних виділів – 2425, середня площа 
таксаційного виділу – 3 гектари.

У складі ДАСП «Борзнарайагролісгосп» – три майс-
терські дільниці. 

На першій майстерській дільниці господарюють на 
3093,7 гектара, на другій – на 1542,8 гектара, а на третій 
– на 2712,6 гектара.

ДАСП «Борзнарайагролісгосп» розташоване в східній 
частині Чернігівської області на території Борзнянсько-
го адміністративного району та відноситься до лісорос-

линної зони Лівобережно-Дніпровського лісостепового 
лісогосподарського району. Клімат помірно-континен-
тальний з нетривалою, помірно м’якою зимою і теплим 
тривалим літом.

Район розташування агролісгоспу характеризується 
добре розвинутою мережею автотранспортних шляхів 
загального користування. Основними транспортними 
магістралями є залізнична лінія Бахмач-Гомель та Ки-
їв-Ніжин-Бахмач, міжнародна автомобільна дорога Кіп-
ті-Глухів-Бачівськ (на Брянськ) та територіальні автомо-
більні дороги Борзна-Бахмач, Борзна-Ічня-Прилуки.

Цех переробки деревини агролісгоспу розташований 
у селі Високе Борзнянського району на відрізку автомо-
більної дороги Сосниця-Шаповалівка. Пунктом відван-
таження деревини на залізниці є станція Велика Доч. Тут 
було налагоджено масовий випуск товарів промисло-
вого призначення і народного споживання, максималь-

Із селянським завзяттям і сумліннямІз селянським завзяттям і сумлінням

2017 р. Колектив ДП «Борзнарайагролісгосп» 2017 р. Колектив ДП «Борзнарайагролісгосп» 
на чолі з директором Леонідом Стахорськимна чолі з директором Леонідом Стахорським
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Електронні торги

Чернігівська деревина має ціновий Чернігівська деревина має ціновий 
орієнтир на перший кварталорієнтир на перший квартал

Чернігівський регіон успішно провів аукціон з прода-
жу необробленої деревини ресурсу I кварталу 2018 року.

Загалом представни-
ками лісогосподарських 
підприємств області на 
аукціоні, що відбувся на 
електронному майдан-
чику Аграрної біржі, було 
виставлено 102,168  куб. 
м хвойних і листяних по-
рід дерев, з яких продано 

98784 куб. м, що становить 96,69 %, залишок – 3 384 куб. м.
Загальна стартова вартість ресурсу становила 142764 

454  грн, а приріст ціни на кінець аукціону склав 28,70 %, тоб-
то 40 млн. 706 тис грн. Для порівняння, під час попереднього 
кварталу було зафіксовано наступні цифри стартова вартість 
становила 1 7 550 829  грн, – приріст на кінець аукціону склав 
15,21 %, тобто 16 млн. 358 тис. грн. При цьому нагадаємо, що 
динаміка збільшення стартової ціни на голосових торгах скла-
дала – 3,5 % (тобто ціна навіть менша від початкової).

Позитивні тенденції збереглися і в частині участі пере-
робників – кількість зацікавлених у купівлі деревини че-
рез електронний майданчик біржі також зросла. Так, лише 
по Чернігівській області в аукціоні з продажу ресурсу IV 
кварталу 2017 року взяли участь 192 підприємств та ма-
лих підприємців, а вже по I кварталу 2018 року їх кількість 
склала 219.

На сьогодні підсумки аукціонної сесії підведено, а про-
цес закупівлі деревини перейшов до етапу укладання до-
говорів на поставку. Разом з тим нагадуємо, що учасники, 
які не зафіксували власні аукціонні зобов’язання в угодах з 
постійними лісокористувачами протягом 10 робочих днів з 
дати завершення торгової сесії будуть притягнуті до відпо-
відальності згідно Регламенту.

На сьогодні середні цінові орієнтири такі:
Пиловник сосна 1 ґатунок, діаметр 36 см і більше, довжи-

на 3-6 м  на ДП «Чернігівське ЛГ» – середня ціна  2 331, 68 грн 
за один  куб. м, подібний лот на ДП «Добрянське ЛГ» – се-
редня ціна склала – 2 145, 90 грн, на  ДП «Новгород-Сівер-
ський ЛГ» – 2 101, 75 грн.

Пиловник дуб  1 ґатунок, діаметр 36-49 см, довжина 3-4 
м на ДП «Остерський військовий лісгосп» – середня ціна 
склала 7 949, 00 грн, пиловник дуб 1 ґатунок, діаметр 36-49 
см, довжина 3 м – на ДП «Корюківський ЛГ» –  середня ціна 
склала 16 773, 00 грн, подібний лот на ДП «Ніжинське  ЛГ» – 
середня ціна 16 519, 44 грн за один куб м.

Фансировина для стругання дуб, 1 ґатунок,  діаметр 24-
35 см, довжина 1,5 м  і більше середня ціна на ДП «Добрян-
ське ЛГ» – 19 344, 92 грн за один куб м, фансировина для 
стругання дуб  2 ґатунок, діаметр 36-39 см, довжина 3, 0  м 
середня ціна на ДП «Корюківське ЛГ» склала 21 700, 00 грн 
за один куб. м, фансировина для стругання  дуб 2 ґатунок,  
діаметр 36 – 39 см, довжина – 1,5 – 2, 5 м  на ДП «Новго-
род-Сіверське ЛГ» – 16 965, 00 грн.

Більш детально ознайомитися з результатами проведе-
них Аграрною біржою аукціонів з продажу лісового ресур-
су за IV квартал можна, прочитавши інтерв’ю з Олександром 
Марюхнічем: «Якщо прагнеш змін – почни з себе» на сайті 
Аграрної біржі: http://agrex.gov.ua/ та  на агропорталі:  http://
agronews.ua/

http://agravery.com/uk/posts/show/kerivnik-agrarnoi-birzi-
levova-castka-silgospprodukcii-kupuetsa-pramo-na-polah

Аукціони з продажу необробленої деревини на май-
данчику Аграрної біржі проходять щокварталу, а до-
даткові – щотижня.

но економно використовуючи наявні ресурси. Так, 
мають попит лісгоспівські піддони для цегли, лан-
ки штахетника, столярні вироби, кілки виноградні, 
верейки з лози, каркаси для вінків, ковбасні палки, 
соргові і березові віники. І, звичайно ж, новорічні 
ялинки та насичений земними здоровими соками 
березовий сік.

Господарська діяльність райагролісгоспу 
спрямована на раціональне та ефективне вико-
ристання лісових ресурсів, їх охорону, захист, під-
вищення ґрунтозахисних, санітарно-оздоровчих, 
естетичних та інших корисних властивостей лісу, а 
також на відтворення лісів.

В ювілейний для райагролісгоспу рік, безумов-
но, будуть названі імена кращих лісівників, керів-
ників дільниць лісгоспу. Зокрема, майстрів майс-
терських дільниць.

Ось, наприклад, майстерська дільниця, яку 
очолює майстер лісу Віктор Григорович Чирва, 
складається з шести обходів загальною площею 
3093,7 гектара. Розташовується вона на території 
Борзнянської міської ради, Комарівської, Ховмів-
ської, Красносільської, Смолязької, Ядутинської, 
Прачівської, Степанівської сільських рад. 

Майстерська дільниця майстра лісу Михайла 
Васильовича Колесника складається з чотирьох 
обходів. Її загальна площа становить 1542,8 гекта-
ра. Розташовується вона на території Прачівської, 
Новомлинівської, Тростянської, Великодочин-
ської, Носелівської, Височанської, Шаповалівської 
сільських рад.

А майстерська дільниця майстра лісу Рома-
на Володимировича Блохи налічує п’ять обхо-
дів загальною площею 2712,6 гектара. Вона роз-
ташована на території Оленівської, Плисківської, 
Сиволозької, Петрівської, Омбиської, Малозаго-
рівської, Великозагорівської, Хорошеозерської 
сільських рад. 

По досвід до лісівників райагролісгоспу їдуть 
звідусіль. Головний лісничий підприємства Олег 
Бикович, який працює на підприємстві з 2004 
року, охоче поділиться досвідом лісокористуван-
ня, лісовідновлення, ефективної переробки дере-
вини для одержання товарів високого ринкового 
попиту, а головний бухгалтер Людмила Грищенко 
завжди підкріпить таку інформацію ґрунтовними 
підрахунками, які засвідчать ефективне виробни-
цтво борзнянських лісівників, їхній творчий пошук 
у напрямку зниження собівартості товарів, підви-
щення продуктивності праці, а, отже, і зростання 
її оплати.

Саме так і організовує діяльність дочірнього 
підприємства «Борзнарайагроліс» його директор, 
заслужений лісівник України Леонід Стахорський. 
Він очолив колектив лише два роки тому, прав-
да, маючи вже за плечима досвід успішного керів-
ництва ДП «Борзнянське лісове господарство» в 
системі Чернігівського ОУЛМГ. У цьому могли пе-
реконатися учасники виїзної наради «Шляхи під-
вищення ефективності лісогосподарських захо-
дів», проведеної на базі ДП «Борзнарай агроліс» та 
обміном досвідом лісівників КП «Чернігівоблагро-
ліс», що відбулася 19 травня в лісах агролісгоспу. 
Її відкрив вступним словом його директор Леонід 
Стахорський, наголосивши, що такі ділові зібран-
ня мають слугувати передусім тому, щоб агроліси 
Чернігівщини підвищили ефективність лісогоспо-
дарських заходів хоча б до рівня лісгоспів держ-
лісфонду, і тим самим стали з ними рівноправними 
партнерами у збереженні і примноженні зеленого 
скарбу Сіверського краю.
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На XI Всеукраїнському зльоті 

У Житомирі  відбувся XI Всеукраїнський зліт 
учнівських лісництв. Чернігівщину  на ньому 
представляла переможець обласного зльо-
ту – команда юних лісівників ЗОШ І-ІІІ ст. № 1  
м.Семенівка  у складі  учнів школи Усова Юрія, 
Найдьонової Тетяни, Хулап Соломії  зі своїм ке-
рівником, вчителем біології  Галиною Хулап.

Всеукраїнський зліт проходив на базі Житомир-
ського національного агроекологічного університе-
ту за сприяння Житомирського  обласного управ-
ління лісового та мисливського господарств.  У 
ньому  взяли  участь 23 команди майже зі всіх об-
ластей України. Приїхали навіть юні лісівники До-
неччини. Всього було  150 учасників. 

«Нехай не всі стануть лісівниками, – наголосив 
у своєму вітальному слові начальник Житомир-
ського ОУЛМГ Андрій Курінський, – але людьми 
виростуть достойними, закоханими у природу та 
її велич!»

Всі команди привезли із собою тематичні ви-
ставки, де можна було  дізнатися  про  діяльність 

учнівських лісництв, їх досягнення  та  інформацію 
про природу областей, звідки приїхали діти.

Також учнівські лісництва презентували свою ді-
яльність,  використовуючи фото- та відеоматері-
али:  розповіли про історію заснування, свої  най-
більші здобутки, роботу з фахівцями лісового 
господарства свого  базового лісогосподарського 
підприємства. 

 На другий день юні лісівники, керівники делега-
цій та представники лісогосподарств України зна-
йомилися з роботою ДП «Баранівське ЛМГ» та у Ба-
ранівській гімназії захищали свої  наукові роботи. 
Змагання  серед юних  науковців було дуже напру-

женим, роботи оцінювало компетентне журі у скла-
ді науковців  Житомирського національного агро-
екологічного університету  та  фахівців лісового 
господарства. 

По результатах цього змагання вихованка Се-
менівського учнівського лісництва  Соломія  Хулап 
з науковою роботою по моніторингу  червонокниж-
них рослин в заповідному урочищі «Базарна роща»  
зайняла ІІІ місце. 

У програмі зльоту також  було багато захоплю-
ючих заходів: різноманітні розважальні імпрези, 
екскурсії, подарунки. Зокрема, мандрівка юних лі-
сівників  у музей ім. С. П. Корольова, гостини у лісів-
ників Станишівського лісництва ДП «Житомирське 
ЛГ», створення «Алеї єдності лісівників України» на 
бульварі в Житомирі, флешмоб, урочисте закриття 
і нагородження переможців.

Та як було сказано по завершенню організатора-
ми XI Всеукраїнського зльоту  учнівських лісництв: 
«Головне завдання  учнівського лісництва – виховати 
розумного, дбайливого, люблячого господаря лісу!»

Михайло ВОЛК, 
ДП «Семенівське лісове господарство»

Головне завдання учнівського лісництва – Головне завдання учнівського лісництва – 
виховати розумного, дбайливого, виховати розумного, дбайливого, 

люблячого господаря лісулюблячого господаря лісу



Ювілеї

Сільські школи – це своєрідне дзеркало істо-
рії рідного краю, бо вони увібрали у свої біогра-
фії сотні життєвих доль селянських поколінь. 
Така славетна біографія і в Лосківської серед-
ньої школи Новгород-Сіверського району, яка 
28 жовтня цього року відзначила свій столітній 
ювілей.

На вшанування 
справді золотого віку 
школи з’їхалися її ви-
пускники різних років 
не лише з району й об-
ласті, а й з усіх куточ-
ків України. Бо ця школа 
разом з педагогічними 
колективами протягом 
багатьох десятиліть ви-
вела на широку життєву 
дорогу чимало знаних 
не лише на Чернігівщи-
ні, а й у всій державі лю-
дей, котрі саме завдяки 
навчанню і вихованню 
в Лосківській середній 
школі стали професіо-
налами, талановитими 
організаторами і керівниками в різних галузях ви-
робництва, лідерами в науковій, культурній і соці-
альній сферах, мужніми захисниками рідної землі.

Серед випускників Лосківської середньої і зна-
ний в області лісівник, нинішній начальник Черні-

гівського обласного управління лісового і мислив-
ського господарства Олександр Демченко.

На гостинах з нагоди ювілею учителі і вихованці 
з вдячністю згадували, що Олександр Григорович, 
відколи переступив поріг школи і став одним з відо-
мих спеціалістів  лісівничої галузі краю, впродовж 
багатьох років допомагав рідний школі з ремонтом, 
а ветеранів освітянської ниви оточував турботою та 
 підтримкою.

На ювілейних гостинах школі вручали чимало 
пам’ятних подарунків. Її ж випускник Олександр 
Демченко подарував картину, на якій майстерним 
пензлем відтворено красу рідного Полісся.

Сергій ГАЙДУК, 
фото автора
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